

постигла и переносной магнитофон, приобретенный для сына. Алеша желал знать, как устроена любая техника.

После окончания восьмого класса Алексей решил поступать в техникум. Подал документы в автодорожный, но потом перевелся в монтажный на специальность «монтаж и ремонт технологического оборудования». И там отзывы об Алексее были только хорошие. Окончил учебное заведение молодой человек без проблем.

— Возможно, пошел бы работать на крупное предприятие, — предполагает Александр Алексеевич. — Алешкин курс выпускные экзамены из техникума сдавал экстерном в ноябре. А в декабре 1993 года всех ребят уже призвали в армию. Друг предлагал ему: «Давай, Алеша, руку замотаем, как будто сломал — и в армию не пойдешь», но Алексей отвечал: «Не могу, как я после этого людям в глаза смотреть буду?»

Направили Алексея Шершнева в Юргу в танковый полк водителем-механиком БМП. Водительские права парень имел, да и в технике разбирался будь здоров. Через полгода к нему родители в гости съездили — увидели: служит сын отлично. А еще через полгода Алексея отпустили в отпуск, целый месяц он отдыхал дома.

Мама предлагала ему продлить отпуск по болезни, Алешка отказался. Я думаю, он знал, что сразу по возвращении его отправят в Чечню. Последние три дня перед отъездом сын был очень печален, но ничего не рассказывал. Его обычные слова: «Все нормально».

Последнее письмо с вложенной фотокарточкой родители получили от Алексея 29 декабря 1994 года. Оно было отправлено со станции Новосибирск. Алеша писал: «Обо мне не волнуйтесь. Мы едем эшелонами на запад, с нами танки». Куда направляется эшелон, солдат не указывал, но отец понял — в Чечню.

Больше известий от сына не приходило. Позже родителям рассказали: часть прибыла в Грозный как раз к новому году и в ночь с 31 декабря 1994 на 1 января 1995-го вступила в бой. А 6 февраля Алексей погиб.

— К нам приходил взводный Алексея, принес личные вещи сына — бритвенный станок, пачка писем от девушки (она жила в нашем же доме, ждала Алешку). Он рассказал: Алексей в тот день на БМП сопровождал санитарную колонну в Моздок. Успешно вернулся в Грозный, уже загонял машину во двор усадьбы грозненского прокурора, у которого солдаты были на постое. Сдавал назад, чтобы сразу же выехать по тревоге, но в этот момент и прилетел в смотровое окно шальной осколок гранаты. Солдат, который был на броне БМП, остался



цел, а Алексею прошило голову насквозь. Его не довели до госпиталя в Моздоке...

Указом Президента Российской Федерации награжден орденом Мужества посмертно.

Память Алексея Шершнева чтят в красноярской школе № 22, где он учился. В школьном музее есть его фотографии и письма. А в Красноярском монтажном колледже открыта мемориальная доска герою, погибшему в Чечне.

Штамп военкомата
 № 10 февраля 1995 г.
 районный военный комиссариат города Красноярск

Гр. Шершнева Александр Алексеевич, Красноярск
 (фамилия, имя, отчество)
 ул. Первомайская 9^а-68
 (точный адрес)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Извещаю Вас с прискорбием о том, что Ваш сын сын покойной Шершневой Александры Александровны (фамилия, имя, отчество) Александрович (фамилия, имя и отчество) выполнил прав-твемное задание, выполнил военную привилегию, проявив стойкость и мужество погиб в бою 6 февраля 1995 г. (только характеристика)

Настоящее извещение является документом для возбуждения ходатайства о назначении пенсии (пособия) и предоставления льгот, установленных законодательством Союза ССР.

Районный (городской) военный комиссар № 4 Александрович (фамилия, имя, отчество)
 м. п. Начальник 4 Александрович (фамилия, имя, отчество)

МТ Грозный. 1985.